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Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Losning till kontrollskrivning 5B, 9 oktober 2012, 08.45-09.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE och CMETE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.
Godkénd ks n medfor godkénd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta

ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.
13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver val motiverade l6sningar for full poing.

Uppgifterna star inte sdkert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-

dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)

Kryssa for om pastaendena a)—f) ér sanna eller falska (eller avsta)!

sant

falskt

a) Varje sammanhédngade graf har minst ett spdnnande

trad.

X

b) Den kompletta bipartita grafen K, har alltid férre

kanter &n den kompletta grafen K, ,,.

c) Varje sammanhingande graf med precis en cykel ar en

planar graf.

d) En graf kan ha ett udda antal noder med udda valens

(grad).

e) [ varje komplett graf K, ,, finns en komplett matchning,.

f) Den kompletta grafen K, har en Eulerkrets om och en-
dast om n ar ett jamnt tal.

poang
uppg.1
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Namn uppg.2

2a) (1p) En graf G har valenssekvensen 1, 1, 2, 3, 4, 4, 5. Bestdm antalet
kanter i grafen G.

SVAR: 10

b) (1p) Vilka av foljande tre grafer ar plandra: Den kompletta grafen Kg, de
kompletta bipartita graferna K, 3 respektive Ky 5.

SVAR: K275

c) (1p) Beritta vad alternerande stigar, till matchningar i bipartita grafer,
anvands till?

SVAR: Alternerande stigar anvands till att skapa storre matchningar.
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3) (3p) En skog G har 15 trid med totalt 211 kanter. Hur manga noder har
skogen G7

Lo6sning: Varje trad innehaller en nod mer an antalet kanter i tradet. Sa om
skogen innehaller 15 trad har vi 15 fler noder &n kanter.
Alltsa

SVAR: 226 noder i skogen.
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4) a) (2p) Rita en graf med 13 noder och 18 kanter som saknar Hamiltoncykel
men har en Eulerkrets.

b) (1p) Rita en graf med 13 noder och 18 kanter som har en Hamiltoncykel
men saknar en Eulerkrets.

(Ge en kort motivering varfor respektive graf uppfyller specifikationerna
ovan.)

Losning: a) Ritar forst en cykelgraf med 13 noder och 13 kanter, noderna
bendmnes i den ordning de upptrader i cykeln for 1, 2, ..., 13. Vi ritar nu
ytterligare 5 kanter, mellan noderna 1 och 3, 2 och 4, 5 och 7, 6 och 8 samt 9
och 11. Grafen har en Hamiltoncykel, t ex den forst ritade cykeln, men ingen
Eulerkrets, eftersom grafen har noder med udda valens.

b) Rita tva cykler som bara har noden v, tillsammans, kalla de Gvriga
noderna i resp cykel for a och b, resp 1, 2, 3, ..., 10. Ritar nu ytterligare
fem kanter. Dessa gar mellan noderna 1 och 3, 3 och 5, 5 och 2, 2 och 4, samt
4 och 1. Alla noder har da en jamn valens sa grafen har en Eulerkrets. Men
en cykel som passerar alla noder finns inte eftersom en sadan maste passera
genom noden vy minst tva ganger. Denna graf har alltsa ingen Hamiltoncykel.
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5) (3p) Visa att om det funnes en plandr sammanhéngade graf G sadan att
minsta valensen (graden) hos grafens noder ér lika med 6 sa skulle antalet
omraden som uppstar vid en plan ritning av grafen G' var mer én dubbelt sa
stort som antalet noder i grafen.

Losning: Valenssumman ar lika med tva ganger antalet kanter e. Sa med v
stycken noder har vi att

2¢ = Zé(a) > 236:6|V|7

acV acV
dar V' betecknar mangden av noder i grafen.
Sa om antalet kanter ar v har vi att 2e > 6v och alltsa att e > 3v. Eulers
formel ger nu
r=e+2—v>3v+2—-v=2uv+1).
Beviset ar klart.



